Décima quinta licdo
(Sinais Terminais e Iniciais
AS, ES, IS, OS, US)

SINAIS TERMINAIS E INICIAIS
AS, ES, IS, OS, US

Observe as seguintes palavras:

faz = J
luz = 9
atras = "

as, es, is, os,us = 7 (Um pequeno tracinho obliquo, feito de cima para
baixo, e da direita para a esquerda.)

Interessante notar que este pequeno tracinho descendente inclinado foi
tirado do final do sinal taquigrafico correspondente ao som do “cedilha”.

Veja: /04_ /

Examine, com atencdo, mais algumas palavras. Aproveite para
treina-las repetidas vezes.

jus =7 sentas = /70 cruz=4"
bis = ‘s traduz=
faz :J restos = &— 7

vestes = \7




DETALHES IMPORTANTES:

1) Para facilitar a traduc&o, vamos usar um ponto em “diz” - para nao
confundir com “dos”, “das”. Observe, entéo:

dos :/) das :) — | diz :/‘>

2) De igual forma, para facilitar a traducdo, vamos usar um ponto em “fez”, para
nao confundir com “faz”. Observe:

faz = J —» | fez :J'

Quando houver “coincidéncia de direcao”, o sinal terminal “as,
es, is, 0s, us”, ao invés de descer, sobe obliguamente.

Assim, em vez de *“ /¥ “,vamos grafar /a4 .
Veja: ricos:°7 (Errado! N&o ha como distinguir!)

ricos :7 (Certo! Houve coincidéncia, subiu obliquamente!)

A coincidéncia acontececomo“ / “eo " /(J “, exatamente por serem
sinais obliquos.

Veja alguns exemplos:

cacos = / passos = /20 passeios :(2‘}

pracas = (}‘ Nossos :ﬂo implicas = ('n/




Treine as palavras abaixo.
coincidir, ao invés de descer, sobe obliguamente.

Lembre-se: o sinal

ricos 7 casacos %

progressos /;
Secos /

buracos \j

interesses _ﬁ

grossos %

macacos

tacos ~/

bicos '\Z
trocas

agugas ;

servigos /o
Z

terminal, por

precoces 2
passos f)

compassos /

7

fracassos

esses f

Veja:
_ — -
este, esta, isto estar
. / -
isca esta
/ =
esqui estes
™ ]
asma ostra
- %
haste expbs
oo 2
astro aspas




Obs.: Em alguns casos, uma segunda opc¢ao € oferecida ao taquigrafo, ou
seja, taquigrafar o sinal inicial.

Ex..isca= " asma ="\

NOTA:
Repare que este sinal terminal serve para
os artigos definidos plurais!
Veja: 0s =/ as =/
0S ricos = / 7 as portas= ~

Eainda:as=~- aos= 7>  aos poucos = > (2

Veja também: eis = ¢
Ser ou néo ser, eis a questao! =

res s 0

EXERCICIO

Treine repetidas vezes as palavras abaixo, acompanhadas de artigos definidos
plurais.

-osretratos 4

- 0S componentes /,/7

- os alunos deste curso -~ M bl ﬁ/
- 0s exercicios faceis 7 f(} }:

- 0s trechos ja escritos 7 R o’ ¥




- / N\
as novas perguntas /\ P
- as pedras preciosas /;) 2
- as outras alunas do curso 2 Aﬂ/7 D /o/

- as denudncias feitas ’>(/{f’ |ﬁ

-asrespostascertas , o ~7 7/0

Treine ainda:

- aviso aos navegantes Kb > /&
-

- obedecer aos pais a//) > >

- Aos inimigos, a lei; aos amigos... = /E ~ U 9} <D

NOTA: Repare que o sinal taquigrafico para “aos” é o sinal taquigrafico “a” + o
sinal taquigrafico para “os, as”.

Veja:

S =




